



官方微信平台

2016.3.15

星期二

聊城市城区供暖时间延长三天

因天气原因,3月19日零时供暖正式停止

本报聊城3月14日讯(记者张召旭 通讯员 石田力)

3月14日下午,聊城市城市管理局下发了关于延长供暖的紧急通知,市城区供暖时间延长三天,3月19日零时,2015至2016供暖季正式结束。

据介绍,14日下午,聊城市城市管理局下发了《关于延长

供暖的紧急通知》,《通知》指出,根据《山东省供热条例》第二十一条“设区的市、县(市)人民政府应当确定当地采暖供热期,明确供热起止日期,向社会公布,并根据气象情况适时调整供热期限。供热企业不得延迟或者提前结束供热。”的规定,结合未来一周的天气预报,

经研究并报请市政府批准,决定延长供暖3天,截止到2016年3月19日零时。

按照《聊城市城市集中供热管理暂行办法》规定,单位和居民采暖期为每年11月15日至次年3月15日。同时会根据天气情况适当调整,实现“看天供暖”。2015年11月初,连续阴雨天

气,气温骤降,较常年偏低。为应对降温天气,根据市委、市政府统一安排部署,聊城市城市管理局下发了《关于提前启动2015—2016年度供热的紧急通知》,市城区于2015年11月12日提前正式供暖。

记者从聊城市气象台获悉,未来一周聊城是以晴到多

云为主,没有明显的冷空气,温度持续回升。

今天夜间到明天白天:晴转多云,南风3~4级,3~15℃;

16日:多云转晴,南风3~4级,3~18℃;

17日:阴转多云,南风2~3级,8~19℃。

相关链接

“十三五”及2016年环保目标:打好水、气、土壤“三大战役”

记者从会上获悉,“十二五”期间,聊城市在水污染防治上投入70多亿元,大气污染防治方面投入超过100亿。截至2015年底,聊城市列入海河流域水污染防治规划的90各项目,已经建成89个,远超国家要求项目完成率达到80%的目标。新《环保法》实施后,进一步加大环境监管力度,建立完善的监察档案,一企一档,按月归档。

水环境质量不断提升。去年,聊城市第三次代表山东省参加海河流域迎检,通过狠抓重点工业院治污等措施,取得了显著的治污成效。截至2015年,聊城市卫运河、马颊河、徒骇河等三条省控主要河流化学需氧量 and 氨氮平均浓度比“十一五”末分别改善18.2%和38.9%,实现了省政府要求的消除劣五类水体的目标。

空气质量环境持续改善。2015年聊城市空气质量实现持续改善,获得省级生态补偿奖励资金310万元。截至2015年,聊城环境空气质量四项主要污染指标同比改善,均高于全省平均改善水平。

环境监控网络日趋完善。2011年以来,建设完善了环境智能管理平台,实现了省、市、县、三级联网和第三方运营管理,运行率和准确率均达到90%以上,环保和气象部门建立了重污染预警会上制度,实现了数据和资源共享,并组建了预警专家库。

“十三五”及2016年聊城市环保打好水、气、土壤“三大战役”,确保到2020年实现与全面建成小康社会相适应的环境目标。到2020年,环境空气质量中二氧化硫和氮氧化物浓度持续改善,可吸入颗粒和细颗粒物浓度比2015年改善10%以上。2016年6月前编制完成《聊城市<水污染防治行动计划>实施方案》并报省厅备案。按照污水处理能力适度超前于城镇化发展水平的原则,加大污水处理厂厂的提标改造和配套管网建设,确保污水处理率达到90%以上,处理率和达标率全部达到100%等。 本报记者 李军

全市环境保护暨大气污染防治工作誓师大会举行,市委书记徐景颜批示——要重点做好水、绿、洁三篇文章

本报聊城3月14日讯(记者李军 通讯员 杨小川)

3月11日上午,聊城市全市环境保护暨大气污染防治工作誓师大会举行,会上传达了市委书记、市人大常委会主任徐景颜同志对全市环保工作的批示精神,公布了全市环保工作报告并出台了2016年大气污染防治工作意见。

会上,东昌府区政府、临清市政府、茌平县政府、市经信委、市住建局、聊城发电有限公司、鲁西集团等主要负责人发言,副市长洪玉振同志代表市政府与各市区主要负责人签订2016年度环保工作目标责任书。

2016年重点工作为,一是把大气污染治理放在更加突出位置;二是巩固提高流域治污成果;三是推进土壤和固废污染防治;四是加大生态和农村环保力度;五是加强环境监管和安防;六是深化环保体制改革;七是加强环保队伍建设。

市委书记徐景颜批示,要从聊城实际出发,要重点做好三篇文章:一是做好“水”的文章。立足“河湖秀美大聊城、宜居宜兴新聊城”的城市定位,以运河为主轴,连通境内的东昌湖、徒骇河、马颊河



全市环保暨大气污染防治誓师大会召开。 记者 李军 摄

等水系,形成河湖相连、水系相通的全域水生态系统。要巩固提升水生态治理成果,加强面源污染治理,确保生产生活用水达标排放,确保聊城水质清澈。二是做好“绿”的文章。抓住当前植树造林的有利时机,注重绿化设计和树种优选,扩大绿化规模与提升绿化品质并重,突出

抓好城市绿化、园区厂区绿化、村庄绿化和以绿化为重点的陆域环境综合整治,争取国家森林城市。三是做好“洁”的文章。以大气污染治理为重点,坚决淘汰污染企业,杜绝新上污染项目,切实推进节能减排,强化机动车和扬尘污染防治。特别要高度重视农村环境保护工作,严把煤炭

质量关,坚决控制高硫、高灰煤炭进入聊城。严格管理煤炭运输、存储,全力淘汰小烟囱、小锅炉等,采取政府补贴奖励等措施引导和推动农村群众采用无烟煤取暖,推广地热能取暖等节能环保方式。全力加强道路保洁都要采取降尘措施,对裸露土地进行重点整治。

聊城出台2016年大气污染防治工作意见

“十三五”期间市城区每年实现空气质量改善10%以上

本报聊城3月14日讯(记者李军 通讯员 杨小川)

聊城市委、市政府出台了关于加强2016年大气污染防治工作的意见。自2016年起,“十三五”期间市城区每年实现空气质量改善10%以上,确保环境空气质量到2020年基本达到二级标准。

市城区重污染企业实施停产和“退城进园”,昌润金热电有限公司3月15日供热结束后停止生产,不再启用。市城区内其余废气排放企业也要于2016年底前全部完成“退城进园”。

燃煤机组提前建设废气超低排放工程,完不成超低排放改造任务的锅炉不得生产。

建设清洁煤配送中心并投入运营。2016年上半年,各县市区、市属开发区全部建成清洁煤配送中心,取缔无照经营的煤炭经营商户,民用清洁煤实现统一配送。

进一步加大燃煤锅炉淘汰

的力度,2016年第一季度,要完成时间城区内10蒸吨/小时及以下燃煤锅炉的淘汰任务,2016年10月底前全面淘汰建成区及工业园内20蒸吨/小时及以下的燃煤锅炉。

大力开展挥发性有机物治理,2016年年底前,石化、有机化工、表面涂装、包装印刷等四个重点行业全部建成挥发性有机物去除率不低于90%的治理工程。

进一步加大扬尘污染防治力度。道路扬尘,市城区保洁工作拓展到四条外环路;建筑扬尘,各类建筑施工工地必须全面达到施工现场围挡率,进出道路硬化率,工地物料遮盖率,场地洒水保洁率、密闭运输率,进出车辆冲洗率等六个100%的标准,对于未达标且产生扬尘污染的工地一律采取停工、罚款等处罚措施;堆料场扬尘,全市所有堆料场落实围挡、覆盖、洒水、保洁、防风扬尘及

运输车辆冲洗等扬尘措施;餐饮油烟,市城区所有餐饮服务经营场所全部安装高效油烟除尘净化设施,坚决防止露天烧烤死灰复燃;禁烧工作,严厉查处建成区内树叶、垃圾焚烧行为,采取网格化管理措施,层层落实责任,加到夏秋季节秸秆禁烧工作力度;绿化工作,开展聊城市建成区补绿治裸工作,6月底前完成裸露土地整治工作,确保建成区实现“黄土不见天”。

进一步推动机动车尾气治理工作,对油品质量或油气回收装置达不到要求的加油站依法处罚、停业整顿;开展机动车尾气污染严查行动,对超标、无标、黄标车辆依法采取限行及处罚措施;2016年年底前,市城区公交车全部更换为新能源和清洁能源,出租车全部采用天然气作为燃料;开展机动车尾气排放遥感监测,2016年上半年市城区至少建设3处

遥感监测点。

严格控制新建污染项目,主城区及周边禁止新建废气排放工业项目(使用清洁能源除外),制定全市燃煤总量控制实施方案,完成2016年消减127万吨燃煤的任务。认真执行环境影响评价制度和“三同时”制度,从严审批废气排放项目,严格控制废气排放总量,对没有达到排放标准要求的建设项目一律不准投产。

另外,记者从环保部门了解到,目前《山东省2013—2020年大气污染防治规划二期(2016—2017年)行动计划》(以下简称计划)已经编制完成。计划提出,包括聊城在内的省会城市群,到2017年将禁止销售、燃用散煤。另外,城市建成区降尘强度在2010年基础上下降30%以上。2017年底,全面取缔未使用环保型无烟烧烤炉的露天烧烤。